

# පෘථිවි පාලන සන්ධානයක් (Mobilizing an Earth Governance Alliance- MEGA) බලමුළු ගැන්වීම ජාත්‍යන්තරව දියත්කිරීම.

ගෝලීය විසඳුම් සඳහා පුරවැසියන්, දේශගුණික පාලන කොමිෂම සහ ලෝක ගෙඩරල් ව්‍යාපාරය - ගෝලීය ප්‍රතිපත්ති පිළිබඳ ආයතනය, පෘථිවි පාලන සන්ධානයක් (Mobilizing an Earth Governance Alliance- MEGA) බලමුළු ගැන්වීම ජාත්‍යන්තරව දියත් කිරීමට ඔබට සුභද්‍රව ආරාධනා කරයි.

දිනය : 2024 මාර්තු 26, 13:15-14:45 (CET) | සහභාගී වීමේ ක්‍රමය- මාර්ගගතව

මාර්ගගත සහභාගී වීම සඳහා ලියාපදිංචි වන්න\*

[https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN\\_KqoinzpkSD2Q5GuHO7VrNQ#/registration](https://us02web.zoom.us/webinar/register/WN_KqoinzpkSD2Q5GuHO7VrNQ#/registration)

## මධ්‍යස්ථකරුවන්

ඇලින් වෙයාර් (නවසීලන්තය/වෙක් ජනරජය). ගෝලීය සම්බන්ධීකාරක, න්‍යෂ්ටික අවිහරණය සහ නිරායුධකරණය පිළිබඳ පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීවරු. වැඩසටහන් අධ්‍යක්ෂ, ලෝක ගෙඩරල් ව්‍යාපාරය - ගෝලීය ප්‍රතිපත්ති පිළිබඳ ආයතනය (පුද්ගලිකව)

ජුල් ඡන්දකන්බර්ග් (ජර්මනිය). දේශගුණික යුක්තිය සඳහා ලෝක තරුණයින් (මාර්ගගත)

## කමිතයන්

ඇලෙක්සැන්ඩර් ඡම්ට් (ස්වීඩනය). විද්‍යාව, තිරසාරභාවය සහ දේශගුණික පර්යේෂණ ප්‍රධානියා

ආතර් ලියොන් ඩාල් (ස්වීට්සර්ලන්තය). ජාත්‍යන්තර පරිසර සංසදයේ සභාපති (පුද්ගලිකව)

ජෝන් චලස්ටෝ (එක්සත් රාජධානිය). සභාපති, ලෝක ගෙඩරල් ව්‍යාපාරය - ගෝලීය ප්‍රතිපත්ති පිළිබඳ ආයතනය (පුද්ගලිකව)

මජා ග්‍රොෆ් (කැනඩාව/නෙදර්ලන්තය). කැඳවුම්කරු, දේශගුණ පාලන කොමිෂන් සභාව (පුද්ගලිකව)

මාගරේටා කීනර් නෙලන් (ස්වීට්සර්ලන්තය). අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල සාමාජික, බාසල් සාම කාර්යාලය. ස්වීට්සර්ලන්ත පාර්ලිමේන්තුවේ හිටපු මන්ත්‍රී. අන්තර් පාර්ලිමේන්තු සංගමයේ ස්වීට්සර්ලන්ත නියෝජිත කණ්ඩායමේ හිටපු ප්‍රධානියා. කවුන්සිලයේ සාමාජික, න්‍යෂ්ටික අවිහරණය සහ නිරායුධකරණය සඳහා පාර්ලිමේන්තු මන්ත්‍රීවරුන් (මාර්ගගතව)

මේරි රොබින්සන් (අයර්ලන්තය). සභාපති, දේශගුණ පාලන කොමිෂන් සභාව. අයර්ලන්තයේ හිටපු ජනාධිපති සහ මානව හිමිකම් පිළිබඳ හිටපු එක්සත් ජාතීන්ගේ මහ කොමසාරිස් (වීඩියෝ පණිවිඩය)

නේෂාන් ගුණසේකර (ශ්‍රී ලංකාව/ස්වීඩනය). සභාපති, පෘථිවි භාරකාරත්ව මූලපිරීම. මානව හිමිකම් සහ මානුෂීය නීතිය පිළිබඳ රාජ්‍ය වෛලන්බර්ග් ආයතනයේ සාමාජික (පුද්ගලිකව).

රෙබෙකා ඡුට් (ඇමරිකා එක්සත් ජනපදය). විධායක අධ්‍යක්ෂ, ගෝලීය විසඳුම් සඳහා පුරවැසියන් (පුද්ගලිකව)

**ඇයි මෙය?**

විද්‍යාත්මකව හඳුනාගෙන ඇති ග්‍රහලෝක මායිම් නවයෙන් හයක් දැනටමත් ඉක්මවා ගොස් ඇති ලෝකය ගැඹුරු වන ග්‍රහලෝක හදිසියකට මුහුණ දී සිටී. පටු ජාතික අවශ්‍යතා අභිබවා යාමට සහ වත්මන් සහ අනාගත පරම්පරාවන් සඳහා පෘථිවි පරිසර පද්ධති ආරක්ෂා කිරීමට ගෝලීය පාරිසරික පාලනය අත්‍යවශ්‍ය වේ.

MEGA (පෘථිවි පාලන සන්ධානය බලමුලු ගැන්වීම) යනු ගෝලීය පාරිසරික පාලනය ශක්තිමත් කිරීම සඳහා සමාන අදහස් ඇති රජයන්, නීති සම්පාදකයින්, විශේෂඥයින්, පෞද්ගලික අංශයේ ක්‍රියාකාරීන් සහ වෙනත් අය සමඟ සහයෝගයෙන් කටයුතු කරන සිවිල් සමාජ සංවිධානවල එකමුතුවක් සහ ග්‍රහලෝක අර්බුදය හමුවේ එයට මුහුණ දීමට "අරමුණ සඳහා සුදුසු" බව සහතික කරන්නකි.

**දිරිමත් කිරීම**

MEGA දිරිමත් කිරීම සහ මහ පෙන්වීම, අපගේ ග්‍රහලෝක හදිසි තත්ත්වය පාලනය කිරීම, දේශගුණ පාලන කොමිෂන් සභාවේ (CGC) 2023 වාර්තාව මගින් ලබා ගනී. MEGA වෙබ් අඩවියේ උද්දීපනය කර ඇති බොහෝ ගෝලීය පාලන යෝජනා සහ වැඩසටහන් CGC වාර්තාවේ වඩාත් විස්තරාත්මකව ගවේෂණය කර ඇත. MEGA කළමනාකරණය කරනු ලබන්නේ ගෝලීය විසඳුම් සඳහා පුරවැසියන්, දේශගුණ පාලන කොමිසම සහ ලෝක ෆෙඩරල් ව්‍යාපාරය - ගෝලීය ප්‍රතිපත්ති සඳහා ආයතනය විසිනි. සංවිධාන 23ක් සම අනුග්‍රාහකයන් වේ.

**අනුග්‍රාහක සංවිධාන**

බාසල් සාම කාර්යාලය, බහායි ජාත්‍යන්තර ප්‍රජාව, පාරිසරික ආචාර ධර්ම සහ නීතිය සඳහා මධ්‍යස්ථානය, දේශගුණ පාර්ලිමේන්තුව, අපට අවශ්‍ය එක්සත් ජාතීන්ගේ සභාගය, මනුෂ්‍යත්වය සඳහා පොදු නිවහන, දේශසීමා රහිත ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදය, පෘථිවි භාරකාරත්ව ක්‍රියාකාරී කණ්ඩායම/ මුලපිරීම, පෘථිවි පදනම, ගෝලීය පාලනය සහ තිරසාරභාවය සඳහා පදනම, ගෝලීය පාලන සංසදය, ගෝලීය ආරක්ෂක ආයතනය, පාරිසරික ආරක්ෂාව සඳහා වූ ආයතනය, ජාත්‍යන්තර පරිසර සංසදය, එක් පෘථිවියක්, එක් ලෝක භාරයක්, සාම දරුවා, ඒකීය පෘථිවි පාලන සහයෝගීතාව, ලෝක ෆෙඩරල් ව්‍යාපාරය කැනඩාව, ලෝක අනාගත කවුන්සිලය, දේශගුණික යුක්තිය සඳහා වන ලෝක තරුණයන්.